

欢乐好时光，畅享奥帕拉拉

□记者 侯国防

“立秋了，天气转凉啦！”随着上周立秋，市民已感觉到天气的渐凉。此时，我们不妨趁机携家人找个理想的圣地去休闲，共度欢乐好时光，畅享清凉水世界。本报为您推荐一个清凉避暑的圣地——郑州奥帕拉拉冒险岛。该旅游线路由周口山水旅行社代理，目前前期报名火爆，深受我市广大家长和孩子的青睐。有计划畅享清凉水世界的市民，这个周末快去奥帕拉拉逍遥吧！

“爸爸，这里好清凉、好刺激呀！”上周末，去奥帕拉拉游玩的小莉一边狂玩一边高兴地对爸爸说。据悉，奥帕拉拉冒险岛位于郑州市的后花园园豫龙镇，由郑州清华园房地产开发有限公司斥资4亿元投建，是清华·大溪地的游憩项目，是大中原地区第一个游憩产业一站式体验基地。奥帕拉拉总占地面积12万平方米，毗邻郑州绕城高速豫龙出口，距郑州市区仅10余分

钟车程，交通极为便利。它是以莱阳市得天独厚的绿色自然空间和42度洗浴共用的纯天然温泉水为依托，以3600亩欧陆风情游憩人居为特色，以追寻人们健康生活为宗旨，集水上休闲、娱乐以及完善的餐饮、购物、住宿等多种配套设施为一体的大型主题性水上乐园。

奥帕拉拉斥巨资引进10多种省内第一、国内罕见的水上娱乐设备和国际先进的技术，奥帕拉拉聘请国际名师精心设计了数十种水上娱乐项目，拥有面积达2万平方米，浪高达3米，采用真空造浪技术的大型海啸池、全球首创6人同乘的巨龙滑道、长达1000米的漂流河、直径分别长达20米的龙卷风和魔兽碗、总长超过220米的水上过山车等水上游乐设备。另外，公司还引进了潮汐河、飞碟梭、跳楼机、急速组合滑道、滑板冲浪、童梦奇缘以及全国最新的能同时容纳2000人游玩的大型水屋等大型设施设备，其中多项设备创下河南省乃至全国的

纪录。同时，奥帕拉拉依托莱阳市优质水源，引进了国内一流的水处理技术，使水质的各项指标均达到国家优质标准，让游客朋友玩得放心，玩得舒心！

奥帕拉拉融汇多种世界顶尖设备和多种节目表演，是华中地区最大、项目最丰富、最好玩的水上游乐项目。实力铸就品牌！奥帕拉拉是河南同行业的标杆，成为国内水上娱乐项目的典范，强势开启中原大地游憩生活的新概念。游客置身其中，不时听到里面传来的欢呼尖叫的声音，那声音是男女老少游客玩得开心、游得舒心的真实写照。专为儿童游客设计的一些娱乐项目，让小朋友们玩得更尽兴。园内功能齐全，老少咸宜，美景令人目不暇接，流连忘返，让您在享受其他水上项目欢乐的同时，可以与父母、孩子一起共享天伦。

欢乐好时光，夏季享清凉，让我们快快行动，全家总动员，去奥帕拉拉畅享清凉！

赏竹海、吃竹宴、品美酒、泡温泉

□记者 侯国防

本报讯 记者昨日获悉，周口山水旅行社近日推出首发蜀南竹海专列，并将于9月2日正式启动。这趟四川蜀南竹海、石海、云南西部大峡谷温泉专列7日游，梨园春金奖演员将全程互动演唱，列车上的梨园春现场，想想就让人心动。沿途还可游览五粮液酒厂、西部大峡谷等景点，赏竹海、吃竹宴、品美酒、泡温泉。而且旅游全程都有保健医生和导游全程陪同，让孩子放心，老人开心，家人省心。

据了解，在蜀南竹海，景区内共有竹子58种，7万余亩，是我国最大的集山水、溶洞、湖泊、瀑布于一体，兼有历史悠久的人文景观的最大原始“绿竹公园”；植被覆盖率达87%，也是我国空气

负离子含量极高的天然氧吧。在超凡脱俗、荡涤烦忧的忘忧谷，可以体会“千年茂林曲径幽”的意境，再参观我国第一家“竹”专业博物馆竹海博物馆。更可乘索道观竹海全貌，领略“万顷竹海波涛涌”的气势。石海世界地质公园，可以感受浓郁的苗族风情，游览千奇百怪的地表石林，横看成岭侧成峰的夫妻峰，中国天然游览长度最大的溶洞——天泉洞，在世界唯一的洞穴许愿树下许下心愿。

在云南北大水富县金沙江边的中国西部大峡谷温泉沐浴会是什么感觉呢？大峡谷是一个“山青”“峡急”“水险”的金沙江河谷，在风景如画的大峡谷下，2380米的深处蕴藏着一股奇泉，在这里，妈妈们可以尽情享受。

旅游陷阱防不胜防

看似表面光鲜无比、发展迅速的旅游市场，到底还有多少行业内的“潜规则”？而作为普通消费者，在大家都呼吁理性消费的同时，如何才能识破无良旅行社的伎俩，让旅程不再伤痕累累？暑期历来是旅游市场的旺季，本报记者采访了旅游业内的资深人士，为您揭开这些潜规则背后的陷阱。

成其他很多组团社加价的原因主要是当地地接社认为这些特殊人群购买力低，或者维权意识强，容易对其造成风险或无法使其收回成本。这在东南亚、港澳、云南、四川线路中比较普遍。而近几年比较典型的还有澳大利亚，因为受当地两家地接社的控制，国内不少旅行社都走上加价的道路，其中“老人”“北京人”“夫妻”等特殊人群最容易受价格歧视，而旅行社往往在收客时把特殊人群细化分类，这样团里的人都是加价后招上来的，互相问起来也不会引起怀疑。

业内人士谈潜规则

潜规则1
“一人成团”还是“一人发团”
一家旅行社国内旅行部副总经理孙立群告诉记者，现在市面上有不少旅行社都打着“一人成团”的旗号招揽游客，但实际上大多存在着拼团的隐患。有不少人为了玩得轻松都希望走小团，所以看到线路上写着“一人成团”就会优先考虑。而旅行社方面其实是拿这个当幌子，有可能真的一个人报名后就从北京出发了，但到了当地马上和别的社的游客拼成了一个几十人的大团。

当然，独立成团和拼团的成本相差很多，正规的信誉好的旅行社一般在在线路上对此作出详细说明，但也不排除有的旅行社是拿这个赌概率，万一被吸引来的游客够一定量了也可能独立成团，而到底是“一人成团”还是“一人发团”，事先绝对要搞清楚。

潜规则2
特殊人群加钱没商量
前几年，老人、小孩、老师、记者等特殊人群都会在出游时受到“加钱”的不平等对待，后来《旅行社条例》中对此已作出明令禁止，但在采访中却发现，特殊人群加价现象仍然普遍存在。

除了统一标价的少数大社外，造

孙立群对此表示，还有的旅行社在出发前会发给游客一张自费项目表，上面每项多少钱都写得很清楚，但是到了目的地，当地地接社导游手里也有一张表，标价却比游客手里的高，而且他们还会找出各种理由向游客解释是最近刚刚调的价，这时游客大多乖乖就范。此外，现在有些标明无自费的团，有时会在完成规定景点的行程后向游客推荐自费项目，这时要掌握一个全团一致的原则，如果游客都自愿参加，这无可厚非，但绝不能是事先就压缩团费行程，同时还强迫游客参加。

潜规则5
为避法规“变相购物”

关于因购物而引发的纠纷在近年层出不穷。对此，孙立群介绍说，虽然有相关法规对此做出约束，但还是有不少旅行社钻空子，带领游客去“变相购物”。比较典型的是云南，现在有不少地接社都会安排鲜花市场和七彩云南两个点，他们宣称这不属于进购物店。但其实这也算购物，事先应该明示，并且不能强迫游客购买。

现在还有的旅行社打出一站式购物的概念。比如在香港，它表面上把好几个购物店缩成只进一个，但是在这一个购物店中涵盖了珠宝、手表、相机等多种元素，让游客只进一个店就能把腰包掏空。

观点
中国社会科学院旅游研究中心特约研究员刘思敏

“零负团费”不应在低端团上
现在不少旅行社有一个无法走出怪圈，就是通过降低直报团价格，把游客骗上路，之后旅行社和导游便带着一种赌博心理，想方设法淘



出游者身上的钱来弥补成本，而中国人的传统观念是“穷家富路”，因此有些人即使本身经济能力不强，但在出游时也会带上一笔钱，这就更给了导游可乘之机。

其实这种“零负团费”的操作模式本身也是一种商业模式，却被一些无良的旅行社和导游所严重异化了。游客通常有比价心理，可旅游产品具有不可比性，因为同一个目的地在服务、行程、交通方式、住宿标准各项上的区别会很大。现在的游客为了规避风险，往往选择名气比较大的旅行社，不过旅游这个行业利润率低，不少大社也会有这种低价产品，这使得消费者更加容易中招。因此除了呼吁游客要理性消费外，一些有实力的大旅行社也应该进一步优化升级自身的产品，“零负团费”绝不能在低端团上。相反，一些高端的购物主题游、赌场游倒是可以试试，因为参团的游客就是冲着消费来的，他们有经济实力，对服务品质要求高，如果旅行社

可以整合好各方面的资源，也许是个一举多得的操作模式。

专家建议
不合理的合同可以不签

在签订旅游合同时，具体行程、交通方式、入住标准都要看清楚，尤其是自费项目和购物点必须要双方明示，如果觉得合同有问题，游客可以先不签，让旅行社修改合理后再签。价格和质量一定成正比

挑选旅游产品一定记得价格和价格成正比，游客可以自己事先做功课，比如单独查一下相关目的地的机票和酒店费用，如果旅行社给出的参团报价不及这两项的价格总和，那必然有问题。

出游中记得留证据
万一双方签订合同后，仍然在出游时遇到强迫自费、购物等情况，记得通过录音、拍摄等手段留存证据，并且和全团人员保持联系，回来后可以向相关质监部门举报并依法获得赔偿。
(北辰)

拜大佛静心 玩漂流爽身

□记者 侯国防

本报讯 为了让广大游客体会到“大佛静心、漂流爽身”的感觉，酝酿已久的“瞻中原大佛、享激情漂流”活动将盛大开幕。自8月15日起至8月31日期间，凡购买中原大佛景区门票(成人票120元/人)，立刻免费享受激情漂流。

中原大佛景区联合画眉谷磬盘山漂流、尧山第一漂，从8月15日至8月底，购买中原大佛门票立刻免费享受磬盘山急速回旋漂或尧山第一漂！

当今社会，人们为了缓解思想压力、调节心理，参禅修佛已成为当今流行趋势。堪称世界第一的中原大佛总高度为208米，大佛法相庄严严肃穆，神

圣而灵验，是理想的祈福修身之圣地，已成为中外游客必游的中原代表性景观。

炎炎夏日，酷暑难耐，在您静心参佛之余，激情漂流无疑是您的绝佳首选。尧山第一漂全长约6公里，落差150米，以清澈给力而深受游客喜欢。中原首推极速回旋漂的磬盘山(画眉谷)漂流，激情刺激，仿佛回到了天真的童年。

“天上偶尔掉馅饼，大佛今天送漂流”。还等什么？“佛胸宽广纳十方信众，漂流激流荡涤八面来客”。走！拜大佛，玩漂流去！需要提醒的是，漂流的正常开票时间为：周二、周四、周六、周日。因漂流受天气影响较大，请游客提前电话确认。

教你雷雨天气防雷秘笈

目前，全国多地已进入雷雨多发期，市民要提高预防雷电意识。为避免被“雷”到，我们搜集了一些防雷秘笈。只要正确掌握，并保持平静的心态，雷电其实并没有想象中可怕。防雷时首先要切记：金属和水是优良导体，无论在户外还是室内，打雷时都应避免接触金属和水。

在户外时，要远离开阔场地、大型广告牌和天线铁塔；不要到孤立的大树下、电线杆、塔下避雨和拨打手机；不要站在铁栅栏、金属晒衣绳、铁路边；在空旷场地不要使用有金属尖端的雨伞，摘下金属架眼镜、手表、腰带等，更不要把

羽毛球拍、高尔夫球杆等金属器物扛在肩上，以免让自己成了“避雷针”。

同时，打雷时要保证自己“低”一些，“矮”一些，不要站在山顶和建筑物顶部，不要靠近孤立的烟囱和大树，不要骑自行车、开摩托车，亦应远离其它金属制物体；靠近河、湖、池沼以及潮湿地区是雷击事故多发区。在雷雨天气，不要进行钓鱼、划船、游泳等和水有关的活动。

如果遭遇雷雨，最好躲到有防雷设施的建筑物里，或有金属顶、金属舱的空间里，比如汽车，汽车是最好的“避雷所”，一旦汽车被雷

击中，它们的金属构架会将闪电电流导入地下；如果全都没有，应尽快躲在低洼处，两脚并拢蹲下来，双手抱膝，手臂不要碰地，切忌躺在地上。

此外，如在雨季户外旅游，出门最好穿着橡胶运动鞋，携带轻便绝缘的雨衣，身上尽量不带钥匙等金属物品；不在山顶、高丘或空旷的地面露营，山洞里避雨尽量不要选择呆在洞口，户外遭遇雷电天气时应尽快关掉手机，不要站在树林边缘、巨石周围，也不要行走或站立在空旷的田野里；同时要避免挤在一起或手牵手。

(马毅行)